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XlV. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dipl.lng. Riegler, Dipl.lng. Dr. Leitner 

Dipl.ln.g. Dr. Zittmayr 

und Genossen 

an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 

betreffend die Preise von landwirtschaftlichen Pro­

dukten und landwirtschaftlichen Betriebsmitteln 

seit 1970 sowie die vergleichbaren Preise in den 

wichtigsten Nachbarstaaten bzw. Handelspartner-Staaten 

Österreichs 

Das Verhältnis zwischen den Preisen landwirtschaftlicher 

Produkte und landwirtschaftlicher Betriebsmittel hat 

sich seit 1970 ständig verschlechert o So mußte ein 

Bauer im .Jahre 1970fUr einen 52 PS-Traktor eine 

Gegenleistung von 43.700 kg Weizen erbringen. Nach 

sieben Jrulren SPÖ-Regierung ist für ihn dieser Traktor 

um 50 %teurer geworden. Der Gegenwert beträgt heu-

te nicht ,,,reniger als 6,5.200 kg 1veizon. Für Dieselöl 

als Betriebsmittel für diesen Traktor betrug die Steige­

rung seit 1970 100 %, statt 1 kg l;Teizen muß der Bauer 

nun den Gegenwert von'2 kg Weizen erbringen e 

Durch diese Entwicklung verschJ_echtert sich die Kon­

l<:urrenzfähigkei t der österreichischen Bauern gegen­

Über den wichtigsten Handelspartnern bzw. Konk.urrenten 

in Europa. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an dan 

Bundesminister :für Land- und Forsbvirtschaft folgende 

Anfrage: 

1) Wie· haben si.ch die Preise für landwirtscha:ftliche 

Betricbsmi ttel ,vie Traktor ,52 PS, Heuerntemasch:l.ne 
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selbstfahrend 7 Melkanlage für 10 Kiilie, Superphosphat 

18 %, Kali 40 %, Nitramoncal 28 % und Dieselöl 

seit 1970 in Österreich entwickelt? 

2) Wie haben sich die Preise für landwirtschaftliche 

Prodructe wie Weizen normal, Futtergerste, Schlacht­

stier lebend, Mastschwein lebendsund Hilch 

seit 1970 in Österreich entwickelt? 

3) Wie haben sich die Preise der vergleiohbaf>et'i land­

wirtschaftlichen Betriebsmittel seit 1970 in der 

Bundesrepublik Deutschland, der Schweiz, Italien, 

Frankreich und den Niederlanden entwickelt ? 

4) Wie haben sich die Preise der vergleichbarenrland­

wirtschaftlichen Produkte seit 1970 in 

der Bundesrepublik Deutschland, der Schweiz, 

Italien, Frankreich und den Niederlanden ent­

wiokelt ? 
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